

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 1

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Reportes políticos

La fisonomía del futuro Congreso sólo se diferenciará del anterior que en aquél la mayoría tenía enfrente, en calidad de oposición, dos partidos liberales con distintas jefaturas, al paso que el gobierno tiene ahora representando el mismo papel al partido conservador compacto, con más de noventa diputados que reconocen y proclaman la jefatura del Sr. Maura, y esto lejos de ser un peligro para el porvenir, es causa de tranquilidad para la vida del partido liberal en el poder, puesto que seguramente la minoría conservadora y su jefe, inspirando su conducta en móviles elevados y patrióticos, no contribuirán en ningún caso con su esfuerzo al rápido desgaste de las diferentes situaciones que han de formarse al amparo de las actuales mayorías.

En cuanto a las demás minorías poco se diferencian de las que figuran en las Cortes anteriores. Los republicanos han pedido tres ó cuatro puestos, y las demás tienen una casi insignificante representación.

En estas nuevas Cortes no figura ya una minoría que ha venido teniendo representación, desde la trágica muerte de don Antonio Cánovas del Castillo; la que acaudilló el difunto duque de Tetuán. Pasó a la historia aquella agrupación, que ninguna razón de existencia tenía, y sus escasas huestes han venido á ingresar la mayoría en el partido conservador, las restantes en el liberal.

Pero si ha desaparecido aquella minoría, aparece otra, la de los villaverdistas, llamada también á tener vida efímera. Su representación en Cortes es escasa comparada con la del señor Maura, á la que disputaba la bandera conservadora: 16 diputados al total.

Es de esperar que este pequeño núcleo no tarde en engrosar las filas de la minoría conservadora que dirige el señor Maura, en las que podría prestar servicios que por sí solo han de resultar estériles.

Para los republicanos que se gastan en España, son interesantes las siguientes manifestaciones del presidente de la república de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt:

"Pero, como se comprende, los peores enemigos de América son los que se oponen á esa libertad ordenada sin la que no

podría vivir nuestra república. El agitador popular que induce á la multitud al desorden y á la efusión de sangre, es, en el fondo, el más peligroso enemigo del obrero, como no lo es menos el que lo apoya, es decir, el legislador que para conquistarse votos ataca á la justicia y al ejército, porque ponen término á los motines. Los americanos tenemos, de una manera general, el derecho de ser optimistas, pero sería una locura cerrar los ojos para no ver que hay negros nubarrones en el horizonte.

El demagogo, en todas las formas en que puede presentarse, es tan perjudicial en una sociedad libre, como el cortesano en un régimen despótico. La actitud de muchos de nuestros políticos con respecto á la gran huelga de julio del año antes citado, mereció que cayera sobre sus cabezas la vigorosa reprobación de todo americano amante del bien de su patria...

Y por este estilo ataca con dureza á todos esos políticos que, por el afán de ganarse el favor de las masas, no se detienen ni ante las mayores monstruosidades.

Del día

Recorto de un periódico que trae noticias de Roma:

Después del decreto—que los descontentos califican de draconiano—por el cual son expulsados los sacerdotes italianos y extranjeros que no prueben con documentos irrefragables poder libremente residir en Roma, ha tocado el turno á los predicadores.

También contra éstos se ha proclamado una orden, cuyos detalles no son aún bien conocidos.

Todos los predicadores, sin excepción, en lo sucesivo, deberán presentar al Vicariato una instancia para obtener el permiso de la predicación ó sufriendo examen, ó mediante documentos que atestigüen su idoneidad.

Los rectores de las iglesias que ofrecieren el púlpito á oradores no debidamente autorizados, incurrirán *ipso facto* en la suspensión *á divinis*.

Esta medida del Vaticano provoca las más acerbas críticas. En el círculo de los oradores sagrados que tienen adquirido un nombre dentro y fuera de Roma, hay cardenales, arzobispos y prelados. ¿Deberán también esos altos dignatarios someterse á un examen, si no poseen los diplomas requeridos? Y además, ¿qué títulos podrán exigirse si no existe en las dos Universidades católicas romanas una Escuela especial de oratoria sagrada, ya que la cátedra de elocuencia sacra está agregada al curso completo teológico y dogmático? Cread ante todo una sección de oratoria eclesiástica, y después podréis exigir documentos.

Así replican todas las personas de buen sentido.

Eso es: así replican las personas de buen sentido en Italia.

Por qué no se hace algo parecido con la oratoria política en España?

El distrito que diere patente á cualquier calabaza, sandía ó melón, de los que van al Congreso debía ser condenado á pagar doble contribución.

Y toda persona que no demostrase idoneidad para el cargo de diputado y sin embargo pretendiese serlo, debía ser incapacitada para vivir entre gentes, condenándola á aguantar discursos que pronunciarían los condenados

por igual delito en un lugar lejos del poblado.

Con esto se evitaría muchas vanidades y se moralizaría el sufragio... por falta de elegibles.

Sigamos el ejemplo que nos da el Santo Padre de la Santa Iglesia.

SAVIA.

La guitarra

Es la guitarra el eco de amor profundo, sonido del que canta penas al mundo; canción hermosa de una pasión que vibra con dulces notas.

Es la musa riante de Andalucía, donde se labra tierna la poesía; por eso siempre salen de la guitarra, notas alegres.

En su caja atesora dolor y amores, olvido, ingratitudes y sinsabores, pasiones tiernas, alegrías, suspiros, dichas supremas.

¡Qué dulce acento lanza cuando la tocan! El alma se conmueve de dolor llora,

pues con sus sonos se quedan arrobados los corazones.

Es grata melodía, suspiro leve, es de amor y de penas lenguaje tenue, son sus palabras enjambre de armonías que llega al alma.

Mientras subsista el suelo de Andalucía, y danza el sol por siempre dando alegría, no ha de haber nada que valga lo que vale, nuestra guitarra.

Eladio Cepillo Prieto.

LA DAMA DE LOS SIETE MARIDOS

Ante el tribunal de Nueva York ha estado una demanda de divorcio la señora Mary J. Wakeman-Saunders-Powers-Godfrey-Gay-Lindley-Cronthers, con intención, declarada por ella misma, de contraer matrimonio, apenas obtenga el divorcio que solicita.

Esta insigne cazadora de maridos hace una interesante exposición de sus aventuras matrimoniales, acompañándola de consejos que quizá no estorba conocer.

«A los catorce años—dice,—me casé en Danbury (Connecticut), con Edward Wakeman, que tenía dieciséis. La experiencia me enseñó este caso que una muchacha de catorce años, con sólo aparecer candor y timidez, consigue fácilmente el marido que desea.

Divorciada de Wakeman, á los diez y ocho años me casé con Henry Saunders, de Nueva York. Hallé que los diez y ocho eran muy superiores á los catorce. A éste le amaba yo verdaderamente, pero la muerte me lo quitó. La política que con él usé, fué de confianza ciega, esto es, hacérselo creer.

A los veintinueve, de regreso en Danbury, tomé por marido á Joseph Powers. Hallé un ligero aumento en las dificultades. La táctica que debe usarse á los veintinueve es firmeza de carácter, confianza en una misma y conocimiento en las cosas mundanas. El candor y la timidez ya no entusiasma á los hombres en muchachas de veintidós años.

A los veintitrés cayó en las redes John Godfrey, de Jersey City. Para hacer una conquista cuando se tiene esa edad corresponde al hombre hacer la corte, y á la mujer presentar-

le un camino alfombrado de rosas, teniendo sumo cuidado de sembrarle alguna que otra espina.

A los veinticuatro todavía es necesario obligar al hombre á que haga la corte; pero no se le deben sembrar espigas en el camino, sino darle toda clase de facilidades, haciéndolo, por supuesto, que él no se aperceba. Con esta diplomacia atrapé á William Gay de Bridgeport (Connecticut), y supe tenerle manso como un cordero.

A los veintisiete hay que cambiar de táctica. Para hacerse dueña de James H. Lindly, de Meriden (Connecticut), tuve que hacer yo todas las diligencias. En resumen, á los veintisiete años el trabajo de hacer la corte recae sobre la mujer, y es tarea impropia pues hay que enamorar, perseguir como el cazador á una liebre, y á todo esto hacer que se desdenga. Sin embargo, habiendo inteligencia, es posible, y la prueba es que yo lo hice.

A los treinta y uno, cayó Thomas Cronthers, mi séptimo marido, y de quien ahora pienso divorciarme, con objeto de que caiga un octavo; y vaya si caerá! A esa edad la receta es: vigilancia y solicitud, pues ya no encaja ser candorosa, tímida presuntuosa, agresiva ni atrevida. Me dispensaran que por ahora mantenga en reserva la táctica que pienso usar en lo sucesivo. Basta saber que espero al fin obtener el marido de mis sueños.

Hasta aquí habló la interesada. El resto de su historia se sabe por segundas ó terceras personas, y es que tres de los matrimonios fueron disueltos por divorcio y los tres restantes por suicidio. En cuanto á la heroína, que no es un ser novelesco, sino real y efectivo, se la puede ver en su casa, número 536 al Oeste de la calle 85 a, llamada por la vecindad *Cocina del infierno*. Los maridos todos tienen el aspecto de buenos mozos y elegantes.

Hace dos años trató esta dama, digna émula de *Barba Azul*, de separarse de su último marido Cronthers, y no pudo. Hicieron las paces luego, logrando ella amansarle por lo pronto, poniendo á su nombre bienes valuados en 30.000 pesos fuertes. Pero la tregua no fué duradera. Si antes con las manos vacías querían comparecer por sus respetos, mucho más ahora que tiene en las manos un capitalito, y estando aún en estado de merecer. Cronthers está admirado de su mujer y siente perderla. Dice que es un prodigio. Que ejerce una especie de influencia magnética sobre los hombres, á los que hipnotiza y maneja como le da la gana! ¡Vaya una niña!

Las protestas

El candidato liberal derrotado en las elecciones que acaban de verificarse en el distrito de Segovia, ha comenzado á publicar las protestas hechas en el eserutinio general.

En la primera que hemos leído, vemos transcripta un acta notarial cuyo contenido no hemos de rebatir, porque las afirmaciones que contiene son de mera referencia hecha al Notario por amigos del señor La Calle, lo cual ni tendrá ni ha tenido valor alguno ante el Congreso.

Lo que hace fe es el acta original, único documento oficial que ha de tenerse presente, ó las ilegalidades cometidas en la elección y de las cuales haya dado fe un Notario y en este caso no se halla ese justificante ni se hallará ninguno de los que posee el señor La Calle.

Nosotros, fieles á nuestro propósito, no vamos á discutir después del triunfo, y cumplimos con llamar la atención sobre lo manoseado de las protestas hechas y sobre su falta de valor legal, reconociendo al propio tiempo que este es el último recurso de todos los candidatos que no han obtenido la victoria.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 18

A las diez de la mañana, se verá en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Sepúlveda, por delito de lesiones, contra Vicente Pérez Garcia.

SUETOS

Ampliación

Como ampliación á la noticia que dábamos referente al reclutado de algunas niñas alumnas de las Jesuitas en honor de la Infanta Isabel, diremos que también tomó parte en él, la niña Rosario Martín, hija de D. Mariano Martín, catedrático del Instituto de Guadalajara.

Balles

Con motivo de las fiestas de Catorce y Quince de Septiembre, se celebrarán bailes de tamboril y dulzaina en aquel barrio, durante los días 16, 17 y 18 del presente, y dos bailes de sala en las noches del 17 y 19.

También habrá verbenas durante las noches del 16 y 18.

Para celebrar estos festejos, se ha concedido la correspondiente autorización á los mozos Tomás Izquierdo y Tomás Martín.

Cazador denunciado

Por haber sido sorprendido en acto de estar levantando unos lazos colocados para cazar, sin estar autorizado de la correspondiente autorización, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Navas de San Antonio el vecino Mariano Pérez Fernández.

Los lazos fueron recogidos é inutilizados según previene la ley de caza.

Coche averiado

La Guardia civil de Sepúlveda ha participado al Gobierno de la provincia que, estando de servicio en la carretera de dicha villa á esta capital, observó que en el kilómetro 57 y próximamente á las nueve de la mañana del viernes último, se hallaba caído de un lado el coche correo núm. 1 de la empresa «Cruz y compañía», por haberse roto una rueda del juego delantero.

Los viajeros y correspondencia que conducía la referida diligencia, fueron trasladados á un carro, en el cual llegaron hasta Sepúlveda.

Detenido

La Guardia civil de puesto en Navas de Riofrio, ha detenido y dejado á la disposición del Juzgado de La Lora, al vecino de Segovia Isidoro Pedro Fernández, por haber quitado en la tarde del domingo último á la vendedora Juana Rodríguez, un melón y haber amenazado con una navaja de grandes dimensiones al sujeto llamado Hilario Rodríguez.

Estos hechos tuvieron lugar en la plaza del referido pueblo de La Lora.

Licencias

Se han expedido licencias de caza en favor de D. Angel Garcia, D. Pedro del Barrio, D. Florencio Sancho y don Castor Manrique, y una de pesca á don Paulino Tardón.

Unión Mercantil

En junta general celebrada por la Sociedad el viernes 15 del corriente, después de tratar asuntos de interés para la misma, se procedió á la elección de cargos quedando por unanimidad constituida la junta directiva en la forma siguiente:

SECCION DE ANUNCIOS

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Laurado.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

La pureza de la PEPTONA

CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCIÓN RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos: Los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

GOTA. REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tíal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BÓTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca. BARCELONA.

EL DIA

COMPañIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Pabildad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche.

Hasta las siete de la mañana.

EN LA ADMINISTRACION

EN LA IMPRENTA

Isabel la Católica, número 9

Grabador Espinosa, número 1

El Gobernador militar de un castillo

En una capital de provincia, de cuyo nombre no quiero acordarme, cerca del mar y sentado sobre altas y escarpadas rocas, existe un castillo ó fortaleza militar, con un gobernador y todo; un destacamento de algunos soldados de infantería y un plantón de artillería constituyen toda la población del dichoso castillo.

¡Ah! se me olvidaban tres ó cuatro oficiales que purgan leves faltas y que tienen allí su vida gratis el amor.

Muchos son los castillos militares que existen en España; pero todos tienen la misma fisonomía antigua y ruidosa, todos los mismos desperfectos producidos por la podredumbre del tiempo: cortinas de baluartes desmoronándose, baterías desconchadas, artillado del año de la manija, muchas malvas, ortigas y hierbas en los fosos, una cantina de madera, alguno que otro borrego, muchos pollos y gallinas, mondaduras de patatas y desperdicios de rancho por todos lados y otros detalles que son comunes á todos.

Refiriéndome sólo á trazar la silueta del gobernador de un castillo paso á describir el traje y costumbre de uno de ellos.

Suele usar en verano pantalón blanco, chaleco idem con botones de uniforme, levita con visos encarnados (hace 30 años que no se usan, con exceso de faldón y defecto de talle, calva de pelo y estrecha como conciencia de usurero, usándola por este motivo abierta, gorra de plato con funda blanca y corona de metal, espadín recortado (especie de puñal del godo), grueso y fuerte bastón con puño de materia córnea; lo más saliente de su fisonomía es el espeso y enmarañado bigote de pelos sobre el labio superior rojo y ahumado á fuerza de apurar las colillas.

En invierno, se sustituye el pantalón y chaleco blancos, por otro de paño, encarnado aquí y negro éste; la funda de la gorra, continúa inamovible. Los soldados bisoños del destacamento suelen confundirlo con el maestro armero del regimiento.

Los gobernadores de castillos ó no tienen hijos ó tienen diez ó doce; jamás he conocido ninguno de ellos con un término medio; pero en un caso ó en otro, además de la familia perteneciente en su pabellón, perros, gatos, conejos de las Indias, pollos, patos, gallinas, cabras, canarios, etc., en fin, aquello es una verdadera arca de Noé.

Para distraer sus ocios, cultiva el que digo, un pedacito de tierra, caba alguna desartillada batería, y aún siendo pequeño como un pañuelo, hace en él verdaderos milagros de cultivo provechoso; sus plantaciones se reducen á

tomates, pimientos, judías, maíz, cebollas, lechugas, rábanos, patatas, habas y guisantes; la jardinería es menuda atendida, sólo hay una pasenería, puesta en una lata que fué de petróleo y algunas matas de don pedros.

El escaso mobiliario, es malo, se reduce á baules divanes con colchones de paja y percales deslucidos, y mesas de provisión.

Pero el objeto de todas las atenciones, el sancta sanctorum, es el aparato telefónico que tiene en su despacho, y eso que ya á fuerza de tiempo casi le habla de tú; pero al principio no se permitía pasar por delante de él sin abrocharse la levita y ponerse las botas de una pieza, porque es lo que él decía:

—Si el general me oye, es posible que me vea; con que oído al parche.

Todos los días por la mañana y antes de cerrar el castillo, le anuncia el timbre la llamada del general.

Pintar la emoción de nuestro protagonista en aquellos momentos, es imposible; á la primera vibración del timbre salta del asiento como un muelle, corre de un lado para otro de su despacho cerrando puertas, se cuadra frente al aparato, saluda militarmente, coge los reóforos y con la boca á un milímetro de la plancha, dice:

—Mi general, presente.

—¿Qué novedades ocurren?

—No hay más novedad que de una cortina del baluarte de Santa Rosa de Lima se ha desprendido una piedra y ha matado al borrego del ayudante.

—A ver, á ver, repítame usted eso.

El gobernador vuelve á su relación; al concluir la oye una voz apagada que dice:

—Tú si que eres borrego y médico. Sólo percibe claro las tres últimas palabras y muy serio contesta:

—Mi general, no es borrego y medio lo que ha matado la piedra; es uno solo.

—En esto oyes oír una voz femenina y creyendo sea la señora del general, dice:

—A los pies de usted, señora.

—¿De que pie habla usted?

—Pero si lo que pregunto es si hay más novedades.

—No, señor.

—Puede usted retirarse.

—Buenas noches, mi general.

El hombre sale sudando de las conferencias en pleno Enero.

Después del teléfono lo que más le preocupa son las rondas que hace casi todas las noches, completando sus trajes con un descomunal y antiguo révolver, enfundado en rojo paño de un pantalón de desecho, y en otra funda de charol; para uso de él necesita media hora.

Con qué fruición necesita el ¿quién vive? del centinela.

—Ronda mayor; registra todos los rincones, hace un millón de prevencio-

nes, y después de tres horas de hacer el gusano de luz, se acuesta tranquilamente, diciendo:

—¡Ojo al Oristo! lo que es á mí no me sorprende.

Por las noches, á primera hora, acompañan á la familia del gobernador los oficiales arrestados, juegan á la paregula ó tocan el acordeón, á que es muy aficionado nuestro protagonista.

Mucho podría añadir, pero con lo dicho basta para tener idea de lo que suele ser un gobernador de castillo.

MANUEL GRAU.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 13

Ministerio de Hacienda.—Real orden referente á la distribución de los servicios de alcoholes en las provincias que se expresa, correspondientes á las regiones 1.ª, 3.ª, 4.ª y 5.ª

Gobernación.—Real orden resolviendo que al solicitar la inhumación de un cadáver se haga constar en las oficinas de los cementerios el material de que esté construido el féretro.

Instrucción pública.—Reales órdenes nombrando profesores de la Escuela de Artes Industriales de Córdoba á don Rafael Ramirez de Arellano y don Manuel Barroto Losada.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada, de 27 á 28 fanegas. Centeno de 30 á 31 id. Algarrobas de 32 á 33, id. Trigo á 45 1/2 id. Añejo de 50 á 51, id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 790 fanegas de trigo que se cotizaba á 45.50 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 400 fanegas de trigo, que se pagaron á 46.00 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 400 fanegas de trigo pagándose á 45.50 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47 reales las 94 libras castellanas. Centeno, á 31. Cebada, á 27. Algarrobas, á 34 y 33 1/2 id.

Hoseco

Precios que han regido en este mercado Trigo, á 44 reales las 94 libras. Cebada, á 27 reales fanega. Tendencia del mercado, floja.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 47 reales, fanega. Centeno, á 34. Cebada á 32. Vino tinto á 7.1/2 reales cántaro, claro fino á 8 idem.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Peñafiel á 45.50 reales. Han llegado 7 vagones de trigo.

Alcaldía de Mozoncillo

Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de inspector de carnes de este pueblo de Mozoncillo, dotada con el sueldo anual de 75 pesetas, pagadas de los fondos municipales.

Durante el mes corriente presentarán solicitudes ante el Alcalde de dicho pueblo, los que deseen ocupar la indicada plaza; el que resulte nombrado.

Colegio de los PP. Dominicos de Santa Maria de Nieva (Segovia)

Admite alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza, en las condiciones más económicas.

Pídanse prospectos al Rdo. P. Secretario de dicho Centro docente.

Se otorgan plazas de pensionistas hasta el día 20 de Septiembre.



Gaseosas de todas clases. Medalla Oro Paris, 1902. Medalla Oro, Londres 1903. Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (22)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

que sería tu suegra! no habría en el infierno suplicio semejante. Hay que haberla conocido joven para sospechar lo que debe ser ahora que es vieja. Y su plan lo adivino ahora como si lo estuviera viendo... Quiere robarme tu cariño... Ha puesto á su sobrina como un cebo para cogerte en sus redes... Sí, ya sé lo que me vas á decir; la sobrina es encantadora... ¡Al casarse con una joven, no se casa uno con su madre y mucho menos con su tía! Pero estoy seguro de que Clementina tomará sus precauciones, que se impondrá á la joven pareja... ¿qué digo? que la secuestrará y exigirá al marido que jurese vivir con ella... Este es el secreto de su buena acogida... Ha visto en tí el yerno ideal... Un muchacho guapo, bien educado, rico y ya célebre y como remate mi hijo adoptivo... Su sueño es apoderarse de tí para que yo quede

solo, á mi edad, y me muera de pena en mi rincón como un pobre perro abandonado.

Y hablando así el buen Fortunato se había enternecido. Su voz se perdió en un sollozo y las lágrimas rodaron por sus mejillas. Ante esta pena tan sincera del hombre que le había educado, Mauricio se abandonó á su emoción: se abalanzó á Roussel, le estrechó entre sus brazos, le obligó á sentarse en una butaca, se colocó en un taburete cerca de él, le cogió la mano y, llorando también, dijo: —Basta, mi querido padrino; ni una palabra más... Usted no me conoce... ¡yo, abandonarle! ¡Dejarle acabar su vida, que espero será todavía muy larga, sin aprovechar la dicha de su continua presencia! ¿Cómo ha podido usted pensar lo? ¡Preferiría renunciar á todas las mujeres de la tierra, mejor que causar á usted una pena... Usted llora, mi bueno y único amigo, por mi causa... Es la primera vez y será la última...

Tranquílese usted; jamás haré nada que le atormente ni siquiera le disguste; sería un ente desnaturalizado si pensase en otra cosa que en complacerle. Los hijos deben obediencia á sus padres y usted es aun más que un padre para mí, porque no es la naturaleza la que le ha hecho serlo, sino su voluntad... Yo soy su hechura moral... No creo

que haya en el mundo lazos más fuertes que los de mi cariño y mi reconocimiento...

Roussel lloraba todavía, pero al mismo tiempo se sentía dichoso, porque veía sinceridad con que hablaba Mauricio. Le abrazó con efusión y ya roborizado, el buen señor, por el egoísmo con que aceptaba la renuncia de su querido hijo:

—Casi no la conoces, exclamó, y olvidarás fácilmente á esa joven... ¡Bah! Ya buscaremos otra, aun más bonita y que no dependa de la atroz Clementina... Si tú supieras...

—No quiero saber nada; ereo á usted bajo su palabra.

—¡Ah! eres un buen muchacho, dijo Fortunato con efusión, y en este momento me pagas veinte años de ternura...

—Entonces, no se hablé más del asunto, contestó Mauricio con afestada calma y que se borre hasta el recuerdo de esta aventura.

Roussel y Mauricio volvieron á emprender su plan de vida ordinario, en apariencia al menos, porque, en realidad se había producido entre ellos una causa de molestia. El pintor no buscaba, como en otro tiempo, la presencia de su padrino, é, instintivamente, Fortunato estaba retraído. No podían hablarse sin reticencias y se veían obligados á reflexionar, antes de emprender una conversación á fin de asegurarse de que no había de

descarrilar del asunto principal, en desen volvimientos peligrosos. Ocupados incesantemente en dominarse, afectaban una tranquilidad que estaba muy lejos de sus espíritus. No se atrevían á dirigirse mutuas preguntas y se espababan, temiendo sorprender en sus fisonomías la huella de una inquietud, la prueba de una pena. Hubieran querido convenirse de que habían renunciado, Roussel á sus prevenciones y Mauricio á su amor... Pero sabían que esto era imposible y ambos sufrían.

Estos dos seres que habían vivido tanto tiempo en una deliciosa intimidad, no se veían ahora más que á las horas en que les era imposible evitarse; por la mañana en el almuerzo y por la tarde durante la comida y de sobremesa, y aun entonces estaban juntos con alguna inquietud. De este modo, Clementina había conseguido introducir la turbación en casa de su enemigo y envenenar su tranquila felicidad.

CAPITULO IV

El ataque y la defensa

Durante quince días Roussel sufrió valientemente esta situación tan nueva y tan penosa. Pensaba: «En el primer momento, esto pasará. Un nuevo capricho seguirá al actual y ya no habrá cuestión. Podremos entonces

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia Datos oficiales

En el ministerio de la Gobernación nos han dado esta mañana a los periodistas que por allí vamos los siguientes datos oficiales del resultado del escrutinio general celebrado el jueves.

El número de 404 diputados, de que se compondrá el futuro Congreso se descompone del modo siguiente:

- Adictos, 229.
 - Conservadores, 100.
 - Republicanos, 30.
 - Villaverdistas, 17.
 - Regionalistas, 8.
 - Romeristas, 7.
 - Independientes, 7.
 - Carlistas, 4.
 - Integristas, 2.
- Faltan únicamente los siete diputados que eligen las islas Canarias, pero como allí no se reúne la Junta municipal del Censo hasta el día 18 para hacer la proclamación, no se sabe todavía oficialmente el color político de los diputados proclamados.

Comentarios de «El Correo»
«El Correo», en su primera edición de esta tarde hace varios comentarios que son objeto de la conversación en los círculos políticos y que han causado impresión general.

Dice «El Correo» que la importancia de la minoría conservadora en el Congreso es extraordinaria, y que nunca se vio minoría tan numerosa en las Cortes.

Puede decirse en verdad, continúa diciendo, que el señor Maura con sus cien diputados, es el árbitro de la actual situación.

Si a esto se une, agrega, los disgustos y rozamientos que entre los hombres liberales ha producido la pasada lucha electoral, sin ser muy perspicaz, se ve claramente que el porvenir político del Gobierno no es muy halagüeño.

El segundo suelto, muy comentado también es el que el mismo periódico dedica al actual ministro de Gracia y Justicia con motivo de la apertura de los Tribunales.

Dice «El Correo» que la opinión está cansada de discursos, propósitos y programas, estando ávida, en cambio, de hechos reales y positivos.

La opinión desea, dice el periódico, que se maten para siempre los grandes vicios de la administración de Justicia puesta al servicio de la política.

Un hombre de la rectitud del señor González de la Peña, continúa diciendo, pudiera muy bien ir a combatir derechamente estos vicios, pero, por desgracia, el actual ministro no lo hará porque desconoce la política, por haber vivido siempre separado de ella.

Es inútil esperar nada.

Los gobernadores
Es ya un hecho positivo, pues así se ha asegurado en el ministerio de la Gobernación, que en breve serán nombrados nuevos gobernadores civiles para las provincias de Coruña, Gerona y Segovia.

El próximo Consejo
Hasta la próxima semana, no se efectuará Consejo de ministros.

En el primero que se celebre se dará cuenta del resultado de las elecciones y se continuará con el examen de los presupuestos.

Los panaderos
Una comisión de panaderos ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para pedirle autorización para fabricar pequeñas piezas de pan, cosa que está prohibida por las actuales ordenanzas municipales.

Con este motivo el Alcalde ha tenido también su conferencia con el ministro.

Lo que no se ha dicho es si los panaderos conseguirán sus deseos.

Un canard
El Director de la Cárcel Modelo de Madrid ha desmentido hoy de un modo rotundo una noticia que circulaba con mucha insistencia.

Se aseguraba que en dicho establecimiento se hallaba detenido un mendigo, de paso para Barcelona, que está complicado en el último atentado anarquista.

De esta noticia habían llegado a hacerse eco hasta los propios periódicos barceloneses.

Salvamento heroico
En el ministerio de la Gobernación se ha recibido hoy un telegrama dando cuenta de una gran crecida que ha experimentado el río Turia.

Esta crecida ha dado lugar a un hecho heroico. Hallábase dos pastores cuidando un rebaño de carneros cuando los sorprendió la riada.

Los pastores, después de inauditos esfuerzos, lograron salvar al ganado, pero al querer ellos escapar al peligro que les amenazaba, vieron que ya era tarde.

La corriente les alcanzó arrastrando a aquellos dos fieles servidores.

Un hombre que presenciaba la escena acudió al cuartel de Artillería, que está próximo al lugar del suceso, dando aviso de lo que ocurría.

Instantáneamente salieron dos soldados a caballo para auxiliar a los infelices pastores.

Con verdadero arrojo y corriendo terrible riesgo, los artilleros metieron en el cauce las caballerías y se dirigieron en busca de los dos que arrebataba el agua.

La lucha era desesperante y heroica.

Muchas veces estuvieron salvados los pastores y otras tantas fueron vueltos a arrebatar por la corriente.

Por fin, después de dos horas de titánicos esfuerzos, hechos con riesgo de la propia vida, los soldados lograron sacar a tierra a los dos pastores.

El público, muy numeroso, que presenciaba la escena, prorumpió en atronadora salva de aplausos y vivas para los salvadores.

De Vigo
Telegrafía el Gobernador civil de Pontevedra diciendo que la huelga de tipógrafos, planteada en Vigo desde hace días, dió lugar ayer a un lamentable suceso.

Tres cajistas del periódico «La Concordia», fueron agredidos con palos por un grupo de huelguistas.

Los cajistas resultaron con algunas contusiones en brazos y cabeza.

Se han hecho algunas detenciones y parece que los ánimos se hallan algo excitados.

Noticia sensacional

Desde París dicen que telegráficamente se ha sabido que un periódico de Tokio publica el texto de una tarjeta postal recibida en el ministerio de Negocios extranjeros del Japón.

En esa tarjeta se dice que Komura, concesión tras concesión, ha hecho que las condiciones de la paz firmada con Rusia, sean beneficiosas para el

vencido, el cual va a recoger el fruto de una guerra que ha perdido.

Si es cierto esto, dice el periódico japonés, cortaremos la cabeza a nuestros plenipotenciarios y a todos los coautores de esa paz estúpida.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Los presupuestos

En el ministerio de Hacienda, según nos ha dicho el Sr. Echegaray esta tarde, se han recibido ya los presupuestos parciales de los ministerios de Gracia y Justicia, Estado y Presidencia del Consejo.

El Sr. Echegaray dijo que los había recibido por el orden enumerado.

Pretendientes

En los círculos políticos se ha hablado hoy, a falta de otros temas de conversación del increíble número de pretendientes que hay para las senadurías.

Entre estos pretendientes los hay que no tienen condiciones legales.

A propósito de esto decía una elevada persona que ocupa cargo oficial, que estas pretensiones dismirtieran mucho si llega a aprobarse un proyecto que tiene el Gobierno acerca de incompatibilidades.

En los centros oficiales se ha dicho que el número de los que aspiran a la investidura de senador pasa de 20.000.

De Instrucción pública

Una numerosa comisión de Directores de escuelas de primera enseñanza ha visitado hoy al Sr. Montero Ríos para rogarle la protección oficial para la fundación de escuelas en Madrid donde reciban educación los huérfanos y pensionistas del magisterio.

El señor Montero Ríos prometió interceder con el ministro de Instrucción pública, para que la petición de los comisionados se llevase a efecto.

Salón de conferencias

Esta tarde ha estado muy concurrido el salón de conferencias del Congreso.

Muchos de los nuevos diputados que han llegado hoy a Madrid han ido a dicho sitio.

Como es natural, el tema de todas las conversaciones eran las peripecias de la última lucha electoral.

D. Pablo Cruz

La noticia del día, la que ha interrumpido la calma política que reinaba en todos los círculos, es la de la dimisión del Subsecretario de la Presidencia, D. Pablo Cruz.

A las cinco de la tarde empezó a circular por Madrid.

El hecho produjo gran impresión por tratarse de una persona que siempre ha dado prueba de la mayor disciplina.

Los periodistas acudimos a interrogar al dimisionario, y este nos dijo que dimitía por cuestiones de carácter particular, que le hacían dejar el puesto de confianza cerca del Presidente del Consejo, sustituido hoy, del gran jefe del partido liberal.

De San Sebastián

Firma

El Rey ha firmado hoy varios decretos procedentes del ministerio de la Guerra.

Entre ellos hay los siguientes de interés general ó que pueden afectar a esa provincial:
Nombrando a los coroneles de Artillería D. Francisco Zaragoza y don Eugenio Vidal, directores del parque de Zaragoza y comandante del parque de Cartagena, respectivamente.

Id. a los Tenientes Coroneles del mismo cuerpo, D. Angel Galarza y don José Llanos jefe del depósito de

armas de Coruña, y del 4.º depósito de reserva.

Id. al Comandante D. Francisco Cobián, jefe del 12.º depósito de Artillería.

Al Comandante de Artillería don Hilario Peirá se le nombra jefe del Depósito de Gerona.

El general Weyler

El general Weyler subió a las diez a Miramar, regresando al hotel de Londres después de la una de la tarde.

Dijo a los periodistas que le aguardaban que había expuesto al Rey los proyectos que implantará y cumpliendo su promesa de ayer, facilitó las siguientes noticias.

El primer proyecto es pidiendo autorización para adquirir material de tiro rápido con destino a los regimientos de Montaña.

El segundo es pidiendo autorización también para el ascenso de los segundos tenientes de la escala de reserva.

Id. id. para cubrir vacantes de segundos tenientes en la escala de los cuerpos de la Guardia civil y de Carabineros.

Id. id. para la creación de un colegio militar para los hijos de oficiales del ejército.

Id. id. para la creación de un tercio de guardias de prisiones.

Otro proyecto hay, reorganizando el regimiento de telégrafos y suprimiendo el regimiento mixto.

Hay otros Reales decretos dictando reglas para las academias militares decretos que alcanzan al profesorado y al ingreso en las mismas.

Y por último hay otro decreto referente a las tropas de montaña.

El conde de Romanones

En el primer expreso llegó a San Sebastián el conde de Romanones.

Esperaban al ministro de Agricultura el señor Mellado y las autoridades.

El conde de Romanones ha hecho el viaje en el coche de Obras públicas.

Desde la estación fué a su casa para enterarse del estado de salud de su hijo pero no entró en la habitación de éste porque padece escarlatina y tenía el conde que ir a Palencia.

A las doce subió a Palacio, saliendo con el señor Mellado y dirigiéndose en coche a su domicilio.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 16

Acciones del Banco.....	79'65
Interior.....	98'85
Acciones de Tabacos.....	430'00
Armotizable al 5 por 100....	395'50

CAMBIOS

Paris a la vista.....	31'10
Londres a la vista.....	33'00

G. Cano.

ENS PLANA

El gobernador militar de un castillo, por Manuel Grau.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido a 0'.....	678'00
Temperatura del aire.....	10'0
Id. máxima del sol del día anterior	18'0
Id. id. a la sombra.....	11'4
Id. mínima en la noche última.....	6'2
Id. id. a cielo descubierto.....	5'0
Dirección del viento.....	SO.
Fuerza, aproximada.....	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	2 mm.
Estado del cielo.....	Lluvioso

Este número ha sido confeccionado antes de las doce de la noche del sábado.

Presidente, Frutos Aragoneses; Vicepresidente, Juan Martín; Tesorero, Felipe Sanz; Secretario, Andrés García; Vicesecretario, Juan Yubero; Vocales, Juan Monforte, Fernando Sogo, Antonio Serrano y Julio Llorente.

Según leemos en un periódico, son muchas, pasan de 800, las solicitudes presentadas para el examen de ingreso en el cuerpo de médicos titulares.

En virtud de múltiples y razonadas instancias a la Junta de patronato, ésta ha pedido, y el ministro de la Gobernación ha concedido por Real orden publicada en la Gaceta, una ampliación hasta el 31 de Octubre próximo para la admisión de solicitudes, puesto que son muchos los alumnos que en este mes terminarán su carrera y no sería justo excluirles este año de dichas oposiciones ya que éstas no tendrán lugar hasta Noviembre.

La Infanta Isabel

Como anunciamos, ayer tarde volvió a Segovia S. A. la Infanta doña Isabel, continuando sus piadosas visitas y siguiendo el itinerario marcado.

Doña Isabel recibió en todas partes muestras inequívocas de las simpatías que todas las clases de Segovia sienten hacia ella.

Elección de Senadores

Los compromisarios que han de tomar parte en la elección próxima de Senadores, deben entregar personalmente sus credenciales y exhibir su cédula personal en la Secretaría de la Diputación provincial, antes de las doce de la noche del día 22 del actual.

No se admitirá ninguna credencial que no sea presentada por el mismo interesado.

La Segoviana

Esta favorecida sociedad, celebrará esta tarde un animado baile, en su elegante salón.

Música

Hoy, de siete a nueve de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón el siguiente programa:

Primera parte.

- Cyano, Paso-doble.—Allier.
- Le Harlequin, Polka.—Zikoff.
- Eternelle Yvresse, Vals.—Ganne.

Segunda parte.

- Gaillarde, Minuetto.—Leo Delibes.
- El Bateo, Fantasia (Mosaico).—Chuaca.
- Bajo la doble águila, Pase-doble.—Wagner.

Destinos en Artillería

Han sido destinados a la fábrica de pólvora de Granada, el teniente coronel don Tomás Pérez Griñón; y a las comandancias de Cartagena y Menorca respectivamente, los capitanes D. Rafael Breñosa y Tomás, y D. Francisco Morote y González, que se hallaban excedentes en la primera región.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Ha permanecido algunas horas en esta población, el notable maestro de armas don Aparicio Afrodisio, que acompañado de su bella esposa está haciendo el viaje de novios.

En el hotel del Comercio fueron invitados a cenar por los señores de Afrodisio, el conocido profesor de esgrima de la Academia de Artillería, señor Martínez y nuestro compañero de redacción D. Eugenio Sellés, amigo de ambos.

En la conversación se habló mucho de esgrima y de proyectos de los que daremos cuenta.

Verbena

Con objeto de celebrar el merecido triunfo que el Excmo. Sr. Marqués de Cañada Honda ha alcanzado en la última elección de diputados a Cortes, organizó anoche una animada verbena en la plazuela del Instituto, nuestro buen amigo D. Marcos Vargas.

Ha salido para Molina de Aragón, donde en breve contraerá matrimonio con una distinguida señorita de aquella localidad, nuestro querido amigo don Jorge Fernández y F. de Toro,